

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 多云转晴天 偏南风2-3级 温度 最高31℃ 最低20℃ 降水概率20% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2024年5月

30日
星期四

甲辰年四月廿三

今日12版



郑州日报客户端



正观新闻

习近平同埃及总统塞西会谈

新华社北京5月29日电(记者郑明达 王宾)5月29日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中国-阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式并进行国事访问的埃及总统塞西举行会谈。

习近平指出,68年前,埃及在阿拉伯和非洲国家中率先同新中国建交。任凭国际形势风云变幻,两国始终相互信任、真诚合作、携手发展。今年是中埃建立全面战略合作伙伴关系10周年。10年来,我同塞西

总统共同引领双边关系蓬勃发展。中埃关系已经成为中国同阿拉伯、非洲、伊斯兰和发展中国家团结协作、互利共赢的生动写照。新形势下,建设更具内涵、更有活力的中埃关系,符合两国人民共同期待。中方愿同埃及不断深化互信,推进合作,构建面向新时代的中埃命运共同体,为地区乃至世界和平、稳定、发展、繁荣贡献力量。

习近平强调,中国正在全面推进强国建设、民族复兴伟业,中埃各

领域交流合作面临历史性机遇。双方要继续坚定相互支持,携手促进共同发展。中方愿同埃及深挖基础设施、工业、电力、农业等传统领域合作潜力,开辟医疗卫生、信息通讯、可再生能源等新兴领域合作,深化经贸投资合作,鼓励更多中国企业赴埃及投资兴业。办好今年“中埃伙伴年”,扩大两国人员往来和人文交流合作,将埃及“鲁班工坊”打造成中非职业教育合作的标杆。

(下转三版)

习近平会见全国公安工作会议代表

李强蔡奇丁薛祥李希参加会见

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平28日下午在北京人民大会堂亲切会见全国公安工作会议代表,向他们致以诚挚问候,勉励全国广大公安民警辅警奋力推进公安工作现代化,为推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥、

李希参加会见。

下午4时,习近平等来到人民大会堂西大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切握手,不时交谈,并合影留念。

陈文清参加会见并在29日上午召开的全国公安工作会议上讲话。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,全面贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,牢牢把握新征程公安工作的前进方向;全面加强党的政治建设,着力锻造忠诚干净担当的过硬公安铁军;忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展;深化法治公安建设,不断提升执法质量、效率和执法公信力;坚

定不移走改革强警之路,奋力开创公安工作现代化新局面。

李干杰、吴政隆参加会见,王小洪参加会议并主持会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、各省会城市党委政法委、公安厅(局)主要负责同志,中央和国家机关有关部门、军队有关单位负责同志等参加会议。

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调持续发力久久为功推动“四好农村路”高质量发展

3版

党纪学习教育

始终如一坚持不懈推进全面从严治党

深学细悟纪律要求遵规守纪入心见行

本报讯(记者孙亚文)5月29日,市委理论学习中心组到省廉政文化教育中心开展党纪学习教育第二次专题学习,现场接受党纪学习教育,深刻领会《中国共产党纪律处分条例》对廉洁纪律、群众纪律的要求。省委常委、市委书记安伟强调,要以参观学习为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决把党的自我革命精神落实到行动上,落实到学习、工作和生活方方面面,始终如一、坚持不懈、坚定不移地推进全面从严治党向纵深发展,为郑州国家中心城市现代化建设提供坚强保障。

何雄、杜新军、陈明、陈宏伟、王树文、虎强、李党生等市委理论学习中心组参学。

在省廉政文化教育中心,安伟等依次参观了“中国古代廉政文化展”“中国共产党党风廉政建设展”“新时代河南全面从严治党成果展”3个展厅,通过听讲解、看展板,上了一堂生动的政治课、思想课、廉政课。

参观结束后,大家纷纷表示,要增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观。要强化理论武装,坚定理想信念、恪守为民初心,从反面典型案例中汲取教训,严于律己、严负其责、严管所辖,全心全意、尽职尽责为人民服务。要树牢实干担当、履职尽责的鲜明导向,不断增强推动高质量发展的本领、防范化解风险的本领、服务群众的本领,凝心聚力全面加强国家中心城市现代化建设步伐。

省纪委副书记、省监察委员会副主任任红兵参加。

干好当下 谋好未来

发展新质生产力推动县域经济成高原

本报讯(记者王际宾 翟宝宽)5月29日,市长何雄到新郑市调研“三夏”生产、食品安全和县域经济发展等情况,强调要完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹好当前与长远,既要干好当下,时不我待抓好“三夏”生产、标本兼治守护食品安全,又要谋好长远,以科技创新引领产业创新,因地制宜发展新质生产力,推动县域经济成高原,在国家中心城市现代化建设中展现更大作为。

新村镇梨园村高标准农田麦浪翻滚、机器轰鸣,一派繁忙丰收景象。何雄走进麦田察看小麦饱满度和土壤墒情,与机收人员亲切交谈,询问麦收进度、亩产量和农民收入等情况,要求密切关注天气变化,抢抓农时,抢收抢种,确保夏粮颗粒归仓,夯实秋粮丰收基础。

何雄先后来到华润雪花啤酒、白象食品等企业,详细了解生产经营和食品安全主体责任落实情况,指出食品安全涉及千家万户,是食品企业的生命线,要加强原料采购、物资存储、生产加工等环节安全保障,推动安全监管信息化建设,全力守护群众“舌尖上的安全”。

在郑州运达造纸设备有限公司,何雄察看生产工艺、技术创新等情况,鼓励企业瞄准科技发展前沿趋势,努力实现技术创新迭代和颠覆性革新,不断提升核心竞争力和市场占有率。

(下转二版)

中央主流媒体报道郑州

252期

央视播出《寻找“万亿之城”向上实力——郑州篇》

编者按

昨日,中央电视台财经频道《经济半小时》栏目播出专题《寻找“万亿之城”向上实力——郑州篇》,节目深度报道了位于中原腹地的河南省郑州市在2018年迈入万亿城市行列之后,在短短几年内,经济增速完成了华丽转身。尤其是2023年,郑州市地区生产总值同比增长7.4%,经济增速位居26个万亿城市第一,向科技创新要动力、向机制创新求突破,郑州的发展之路正是中国经济蓬勃向上的缩影。今日本报予以编发,以飨读者。

城市的活力是国家发展的重要推动力。自2006年上海市地区生产总值率先超过万亿元,到2023年,中国内地万亿级城市已达到26个。在这些“万亿之城”中,位于中原腹地的河南省郑州市在2018年迈入万亿城市行列,并且在短短几年内,经济增速完成了华丽转身。2023年,郑州市地区生产总值同比增长7.4%,经济增速位居26个万亿城市第一,这背后到底隐藏着怎样的发展密码?一起来看记者的调查。



经济半小时

寻找“万亿之城”向上实力——郑州篇

扫描二维码 看视频新闻

5月15日,郑州市一家客车生产企业的总部,来自12个国家20多位欧洲主流媒体的代表进入生产车间观摩、采访。

挪威记者Arne Danielsen说:“我认为中国的电动汽车现在是世界领先的,尤其是电动公交车。”

法国记者Marc Pressoz说:“我知道宇通,因为我在法国看到过宇通客车,在巴黎或者其他城市。这是我第一次看到这样的工厂,被规模震惊,而且汽车数量也令人刮目相看。”

如今从郑州这家企业驶出的新能源客车已经驰骋在全球40多个国家和地区,累计出口近5000辆。

宇通电池首席技术工程师王坤展示了一张照片,她介绍说:“这个是我们的车辆在挪威运营的一个情况,也是我们中国新能源客车首次进入北极圈的一个运营场景案例,刷新了新能源商用车在极寒情况下运营的一个数据表现。”

而作为全国首批公共领域车辆全面电动化先行区试点城市,郑州早在2018年就

率先采购投放23辆宇通制造的氢燃料公交车,2019年再投入200辆,2022年到2023年又签下200辆订单,以实际行动支持企业为氢能源汽车市场探路。

宇通燃料电池研发工程师王明超说:“因为它本身是一个新鲜事物,所以当时我们想把这个车往市场推的话,困难是比较大的。但是整个行业的发展,必须得有第一个吃螃蟹的人。这个方面郑州市政府给了我们特别大的帮助。”

2023年,郑州新能源车产量达32万辆,同比增长3.6倍。企业和城市发展相互赋能,共同“跑出加速度、确保高质量”。

总台央视记者张静在采访河南省委常委、郑州市委书记安伟时问道:“书记,在您看来,2023年郑州增速领跑的背后,隐藏着什么样的发展密码,郑州又做对了什么呢?”

安伟说:“能够有这么一个好的发展速度,首先我觉得是走对了路。这条路就是习近平总书记2014年视察郑州时给我们指明的方向,要把制造业高质量发展作为主攻方向。”

在他看来,2023年郑州能够交出这份亮眼的成绩单,正是因为牢牢抓住了制造业高质量发展这个牛鼻子,打出了一套组合拳。(下转二版)

【厚文强工·问郑】系列报道

【厚文】遇故知

景日昝:国无双品 造福一方

本报记者 秦华

物华天宝,人杰地灵。登封“天地之中”诞生过众多蜚声古今的历史名人,清代名臣景日昝便是其中之一。其人如何,他有哪些值得铭记的历史功绩?5月27日,记者带着这些问题前往登封,在嵩阳书院、唐庄镇陈村、大冶镇桥板河村、登封市档案馆,在景日昝留下的众多历史

遗迹处,追寻先人的足迹,寻找历史的答案。

初夏时节,万物繁盛。位于登封市产业集聚区的唐庄镇陈村,遍地是如火如荼的建设场景。与周围的繁忙形成鲜明对比,村内一处近百亩的果园,果树正在悄悄结果,四季在静谧中安然流转。这里名曰“名

士园”,安葬着被乾隆帝誉为“国无双品”“正人君子”的清代名臣景日昝。

景日昝生于登封大冶镇,历康熙、雍正两朝,为乾隆帝师。他幼年家贫,命运没有赐予景日昝一手“好牌”,然而,这个“别人家的孩子”却创造了堪比“王炸”的“开挂”人生。(下转二版)

【强工】压舱石

云智信安:数据安保 乘“数”而上

本报记者 刘地

5月26日,郑州云智信安安全技术有限公司迎来高光时刻:两款最新研发的产品及解决方案亮相第七届数字中国建设峰会的新成果发布会。此外,以数据安全赋能行业、产业价值链升级的成果也在展会中亮相,吸睛无数……

作为“新质生产力”提出后

的首届峰会,云智信安能够受邀深度参与,并全方位展示领先方案和科技成果,展现出了企业乘“数”而上,为新质生产力蓬勃发展注入活力的“郑州范本”。

保障数字时代数据安全

在数字经济时代,数据扮演了基础性战略资源和关键性生

产要素双重身份,成为发展新质生产力的重要基础、提高国家治理能力的重要支撑、保障和改善民生的重要举措。成立于2019年的云智信安,就是专注于数据安全研究的高新技术企业、种子独角兽企业、省级专精特新企业、省级瞪羚企业。(下转二版)

致全市广大科技工作者的慰问信

值此第八个“全国科技工作者日”到来之际,中共郑州市委、郑州市人民政府向辛勤工作在全市各条战线上的广大科技工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候!

过去的一年,全市广大科技工作者全面落实习近平总书记关于河南及郑州重要讲话重要指示精神,围绕“当好国家队、提升国际化、引领现代化河南建设”总要求,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,在科技创新主战场上奋发有为、奋勇争先,推动创新平台建设、关键技术攻关、科研成果转化、产业化发展取得一系列新突破、新成果,为全市创新发展、产业转型做出了重要贡献,充分彰显了广大科技工作者不畏艰难、坚持不懈、勇攀高峰的精神与担当。

今年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是推动郑州国家中心城市转型发展、高质量发展的攻坚之年。希望全市广大科技工作者肩负起党和人民的期待和重托,切实发挥科技创新主力军作用,心无旁骛投身科研,聚焦难题攻关突破,积极推进原创性创新,奋力攀登科研创新高峰,为实现高水平科技自立自强、推进中国式现代化建设郑州实践再立新功、再创佳绩。

市委、市政府将一如既往地重视科技创新工作,加大对科技工作者的政策支持,不断优化服务、完善生态,为科技工作者施展才华提供更好的保障、搭建更广阔的舞台。全市各级科协组织要加强政治引领,当好桥梁纽带,广泛团结科技工作者,建设成为有温度、可信赖的科技工作者之家。

最后,衷心祝愿全市广大科技工作者节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共郑州市委
郑州市人民政府
2024年5月30日

全国科技工作者日 让我们走到他们身边……
在平凡中创造不凡 让不可能化为可能

5版